2ª IGREJA EVANGÉLICA DOS IRMÃOS- CULTO DE 17/01/16
TEXTO BÍBLICO: 1Coríntios 6:9-11

Introdução: 
Em 2016 nosso tema chave é SANTIFICAÇÃO. 
Já aprendemos um pouco sobre SANTIFICAÇÃO neste ano.
O texto de hoje nos ensina verdades básicas sobre quem somos e sobre o que Deus fez em nossa vida no passado e o que quer fazer no presente.
Vamos ler o texto!
Leitura Bíblica: 1Coríntios 6:9-11. 
Quais são as verdades que podemos aprender deste texto?

1ª) OS PECADORES NÃO VÃO MORAR COM DEUS.
O v. 9 é muito claro em afirmar que os INJUSTOS (PECADORES ou PERVERSOS) não herdarão o Reino de Deus.
Se alguém ainda pensa que Deus vai ter compaixão do pecador e deixa-lo entrar no céu, ‘NÃO SE ENGANE’, isto não vai acontecer!
EXEMPLOS DE PECADOS:
· IDÓLATRAS: São aqueles que adoram, servem ou seguem falsos deuses e seus ensinamentos. Vc tbém pode pensar: “Eu não adoro ídolos!”. Mas, o q são ÍDOLOS? Tudo aquilo que ocupa um lugar de grande importância em sua vida! Seu celular pode ser seu ídolo! Seu trabalho, seu lazer, uma pessoa em especial. Pense nisso!

· IMPUROS e ADÚLTEROS: A primeira palavra indica relações sexuais ANTES do casamento, também conhecido como FORNICAÇÃO e a segunda relações sexuais FORA do casamento. Isto significa uma pessoa casada que tem relações com outra pessoa que não seja seu cônjuge. 
Isto pode parecer algo muito distante p/vc, mas lembra do que Jesus disse em Mt. 5?
“Qualquer que olhar para uma mulher com intenção impura, no coração já adulterou com ela”.
O pecado não começa no ato em si, mas no desejo impuro do coração!

· EFEMINADOS e SODOMITAS: As duas palavras se referem a relações HOMOSSEXUAIS. O primeiro termo é mais usado para o homossexual PASSIVO, enquanto a segunda palavra para o ATIVO. Deus criou o sexo para o nosso bem, desde que feito na hora certa, da forma certa e com a pessoa certa! Quem vive nesta prática ou apoia estes grupos, vai contra a Palavra de Deus!
· LADRÕES e ROUBADORES: O primeiro termo significa aqueles que tomam ou se apropriam dos bens alheios. Já o segundo termo diz respeito àqueles que se mostram desonestos, tirando vantagem financeira de forma ilegal. Também chamados de TRAPACEIROS ou FRAUDADORES.
Mais uma vez, podemos pensar: “Eu nunca roubei nada!”. Mas, já ficou com um troco que não era seu? Já tomou para si canetas da sua empresa? Fraudou um seguro para receber vantagem ou não declarou tudo em seu Imposto de Renda? Roubo não é quantidade, mas a atitude de ficar com algo que não lhe pertence.

· AVARENTOS: Avareza é um termo que significa apego excessivo ao dinheiro e às riquezas. São pessoas que querem sempre mais e mais, que não se contentam com o q tem. Também conhecida como AMBIÇÃO, a avareza impede a plena generosidade. Pessoas avarentas dificilmente sacrificam suas posses para contribuir generosamente.

· BÊBADOS: Aqueles que são vencidos pela bebida alcoólica. São dependentes e escravos do vício, ainda que não o reconheçam.

· MALDIZENTES: Aqueles que difamam (falam mal) e destroem os outros com palavras em sua presença e fora dela. Também chamados de caluniadores. Como é fácil falar mal de outros, não é mesmo? Precisamos vigiar nossos lábios irmãos, pedindo graça a Deus nesta área.

Esta lista é um simples exemplo de como o homem é pecador e não é digno de morar com o Senhor! São muitas as áreas onde o homem erra o alvo e se afasta de Deus! Certamente, nós caímos em várias delas e seremos julgados por isso!

2ª) DEUS TEM O PODER DE TRANSFORMAR E SANTIFICAR PECADORES:
O v. 11 diz que apesar de alguns dentre a comunidade da Igreja terem vivido na prática do pecado no passado, hoje não mais são assim!
ISTO PORQUE:

· ELES FORAM LAVADOS: A Bíblia fala em Tito 3:5 que Deus através do Espírito Santo fez uma limpeza interior do coração do convertido. A isto chamamos de REGENERAÇÃO ou NOVO NASCIMENTO;

· ELES FORAM SANTIFICADOS: Paulo afirma aqui que aqueles cristãos foram SEPARADOS do pecado para SERVIREM a Deus. Houve uma quebra da velha vida e uma substituição por um novo padrão onde Deus governa!

· ELES FORAM JUSTIFICADOS: Deus, através de seu filho Jesus declarou estes convertidos NÃO MAIS CULPADOS de seus pecados, pois sua culpa foi lançada sobre Jesus na cruz e a justiça de Cristo foi lançada sobre a vida destes convertidos!

CONCLUSÃO: 
Deus não permitirá que o pecado entre nos céus. Assim, ele não permitirá que pecadores entrem e morem no céu com Ele eternamente.
Vimos que todos nós podemos encontrar pecados em nossas vidas. E muitos!
Aprendemos, pois, que cada ser humano está fora do padrão que agrada a Deus, vivendo conforme sua natureza pecaminosa, sendo seduzido e enganado por ela.
Mas, por causa de Seu grande amor, Deus resolveu transformar e santificar para si alguns pecadores! Deus seja louvado!
· Deus LAVOU os pecadores;
· Deus SANTIFICOU os pecadores;
· Deus JUSTIFICOU os pecadores.

APLICAÇÃO: 
Pergunto, então:
Que tipo de futuro quer para você?
QUER MORAR ETERNAMENTE NO CÉU COM DEUS... ou...
VIVER BANIDO DE SUA FACE PARA SEMPRE NO INFERNO?

· Se quer a 2ª opção, é simples: Não precisa fazer nada! Permaneça no pecado!
· Mas, se pretende a 1ª opção, precisa viver de modo separado, consagrado a Deus!
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